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Ⅰ 運営協議会 

 

１. 会議録署名委員の指名 

 

２. 議題 

（１）令和３年度日野市国民健康保険事業計画について 

    【資料１】 

 

（２）令和３年度日野市国民健康保険特別会計予算について 

    【資料２－１、２－２】 

  

（３）国保財政健全化変更計画書について 

【資料３】 

 

（４）日野市国民健康保険における新型コロナウイルス感染症への 

対応について【資料４－１、４－２】 

 

（５）第２期日野市国民健康保険データヘルス計画 中間評価について 

    【資料５】 

 

３. その他報告事項について 

 

 

配布資料 

 

○次第 

○資料１   令和３年度事業計画 

 ○資料２－１ 令和３年度日野市国民健康保険特別会計予算（歳入） 

○資料２－２ 令和３年度日野市国民健康保険特別会計予算（歳出） 

〇資料３   国保財政健全化変更計画書について 

〇資料４－１ 国保税減免リーフレット 

〇資料４－２ 傷病手当金制度概要 

〇資料５   第２期日野市国民健康保険データヘルス計画 中間評価 

〇その他   令和 3 年度 国保運営協議会委員名簿 
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令和３年度  第１回日野市国民健康保険運営協議会議事録 

 

事務局  皆さまこんにちは。本日はお忙しい中、ご参加いただきまして大変ありがとう

ございます。私は保険年金課長の秦と申します。よろしくお願いいたします。

新型コロナウイルス感染症の影響から、今協議会としては初めてこのような

Web 会議での開催とさせていただきました。私どもも初めての試みでございま

す。不慣れな点が多々あるかとは思いますが、円滑な会議の運営に努めさせて

いただきますのでどうぞよろしくお願いいたします。 

      

     協議会開催にあたりまして、皆さまに紹介させていただきます。これまで委員     

     の皆様には大変お世話になりました前市民部長であります古川が３月３１日付

をもって退職されました。４月１日付で新たな市民部長といたしまして青木が着

任しております。一言ご挨拶いただきたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。 

      

－ 部長挨拶 － 

 

本日は、リモート会議での開催となりますので、発言等の際の注意点をお伝え

いたします。 

 

①発言にあたっては「挙手」をしていただきますようお願いいたします。画面

上で挙手の状況を確認いたしますので、挙手をしていることが分かるような

合図をお願いいたします。 

②挙手は、議長から発言いただく委員の指名がされるまで、そのままおろさな

いようにお願いいたします。 

③議長からの指名を受けた方は、音声を

ＯＮ（オン）にしていただき、発言をお願いいたします。 

④発言終了後は、音声をＯＦＦ（オフ）にするようにお願いいたします。 

 

また、途中で音が聞こえない、ハウリングしているなどがございましたら、画

面上で合図等していただきますようお願いいたします。 

 

それでは、ここからは、谷議長の進行のもと、進めさせていただきます。 

谷議長、よろしくお願いいたします。 
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議 長  それでは、ただいまより、令和３年度第１回日野市国民健康保険運営協議会を

開始いたします。 

 

皆様のご協力により議事を円滑に進めてまいりたいと思いますのでただいまの

出席者は１３名で、委員数１４名の２分の１以上の出席となっており、定足数

を満たしております。 

 

それでは、次第に従い、進行させていただきます。これより、協議会規則第１

２条の規定により、議長において会議録に署名する委員の指名を行います。そ

の順番ですが、出席者のうち、お手元の委員名簿の上から順に２名ずつ指名さ

せていただいております。本日は､｢坂田委員｣と｢佐々木委員｣にお願いいたしま

す。 

      

本日は、令和３年度に入って初めての協議会開催ですので、簡単に各委員から

ご挨拶を頂戴したいと思います。時間の関係もございますので、お名前と所属

のみ、お願いいたします。 

 

－ 各委員挨拶 － 

 

議 長  ありがとうございました。 

     以上で本日ご出席の１３名の方の紹介となります。 

続きまして事務局職員の紹介をお願いします。 

 

－ 各事務局職員挨拶 － 

      

議 長  ありがとうございます。 

それでは、次第に従い、進行させていただきます。本日は審議事項がございま

せんので、報告事項に移ります。 

（１）令和３年度日野市国民健康保険事業計画について 

事務局より報告を求めます。 

 

事務局  保険年金課長 

 

議 長  保険年金課長 

 

事務局  保険年金課長の秦と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 
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それでは、令和３年度日野市国民健康保険事業計画についてご説明させていた

だきたいと思います。 

 

－ 資料１ 令和３年度日野市国民健康保険事業計画について説明 － 

 

議 長  事務局の説明が終わりました。 

ご質問、ご意見等がございましたら、ご発言をお願いいたします。Ａ委員。 

 

Ａ委員  データヘルス計画の中で資料５に記載されている地域振興ポイントの付与につ

いて、令和２年度から廃止となると伺っておりますけど、今後ＷＡＯＮポイン

トに代わって誘導できるものを検討していただかなければいけないと思います

が、今のところ地域振興ポイントに代わるものとして何か策はございますか。 

 

事務局  保険年金課長 

 

議 長  保険年金課長 

 

事務局  保険年金課長でございます。 

これまでＷＡＯＮポイントをインセンティブとして活用させていただいており

ましたが、今ＷＡＯＮポイントが産業部門で廃止というような形になっており

ますので、代わるものとしては、今現在検討をしているところでございます。 

市としての枠組みの中で同じようなポイント制での案がまだでていないと認識

しておりますので、今後アンテナを高くし、同様なものでインセンティブとし

て与えられるものがあればぜひ活用していこうと考えております。 

ありがとうございます。 

 

議 長  Ａ委員 

 

Ａ委員  個人のインセンティブについてはかなり国も推奨している形もございますので、 

     自立したような形でもしできるようでしたら、その形も模索していただければ

と思います。 

     いずれにしても、この制度を継続していただければと思います。 

     よろしくお願いいたします。 

 

議 長  他にご意見等ございますでしょうか。 

なければ、（１）令和３年度日野市国民健康保険事業計画についての件を終了と
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いたします。 

続きまして、（２）令和３年度日野市国民健康保険特別会計予算事務局より説明

を求めます。 

 

事務局  保険年金課長補佐 

 

議 長  保険年金課長補佐 

 

事務局  保険年金課長補佐の河本でございます。それでは、（２）令和３年度日野市国民

健康保険特別会計予算についてご説明させていただきます。 

 

－ 資料２－１、２－２ 令和３年度日野市国民健康保険特別会計予算について説明 － 

     

議 長  事務局からの説明が終わりました。 

ご質問やご意見等ございますでしょうか。Ｂ委員。 

 

Ｂ委員  歳入について質問させていただきます。 

説明にありましたとおり、財政健全化計画の中で税率改定が昨年度は諸事情に

より見送ったという形でありました。それによって、法定外の一般会計繰入金

は制度改正前の平成２９年度が１９億あったものが、平成３０年度から昨年度

まで１１～１２億程度、令和３年度については１４億３８００万の繰入が必要

となっていると記載されております。 

日野市の今現在の国保加入率は２５％くらいではございますが、国保以外の人

との不公平感をなくす意味でも強く考える必要があると思った次第です。 

ちなみに、平成３０年度以降の他市の税率改定についてはどのような状況なの

でしょうか。コロナによる減免の財源内訳などについてもわかる範囲で結構で

すので教えていただきたいです。 

 

事務局  保険年金課長 

 

議 長  保険年金課長 

 

事務局  保険年金課長でございます。 

各市の保険税率の改定の状況でございます。日野市は２６市中今の現税率につ

きましてはやはり下の方でございます。だいたい２２～２３番あたりで今後、

順位を上げていかなければいけない状況でございます。なお、２３区につきま
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しては２６市とは異なりまして、元々富裕層が多く税率についてもそもそも高

い水準にあるという状況です。 

続いて、コロナ減免についてです。 

令和２年度につきましては、国から１０分の１０の財政支援があるという状況

でございました。令和３年につきましても減免制度は継続しておりますが、若

干国の制度改正がございまして、市の一部負担が発生することになっておりま

す。しかし、件数については令和２年度と比べ減少すると見込んでおります。 

以上でございます。 

 

議 長  他にご意見等はございますでしょうか。 

     他にご意見等ないようですので、（２）令和３年度日野市国民健康保険特別会計

予算についての件を終了いたします。 

続きまして、（３）国保財政健全化変更計画書について事務局より説明を求めま

す。 

 

事務局  保険年金課長補佐 

 

議 長  保険年金課長補佐 

 

事務局  保険年金課長補佐河本でございます。 

それでは（３）国保財政健全化変更計画書についてご説明させていただきます。 

 

－ 資料３ 国保財政健全化変更計画書について説明 － 

 

議 長  事務局の説明が終わりました。 

ご質問、ご意見等ございましたら、ご発言をお願いいたします。 

ないようですので、（３）国保財政健全化変更計画書についての件を終了といた 

します。 

続きまして、（４）日野市国民健康保険における新型コロナウイルス感染症への 

対応について事務局より説明を求めます。 

 

事務局  保険年金課保険税係長 

 

議 長  保険年金課保険税係長 

 

事務局  保険年金課保険税係長の照沼でございます。 
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     資料４－１ 日野市国民健康保険における新型コロナウイルスの国民健康保険 

税の減免に関してご説明いたします。 

     

－ 資料４－１ 国保税減免リーフレットについて説明 － 

 

事務局  保険年金課長補佐 

 

議 長  保険年金課長補佐 

 

事務局  保険年金課長補佐河本でございます。 

引き続いて、資料４－２ 傷病手当金についてご説明したいと思います。 

 

－ 資料４－２ 傷病手当金制度概要について説明 － 

 

議 長  事務局の説明が終わりました。 

ご質問、ご意見等ございましたら、ご発言をお願いいたします。 

ないようですので、（４）日野市国民健康保険における新型コロナウイルス感染 

症への対応についての件を終了といたします。 

続きまして、（５）第２期日野市国民健康保険データヘルス計画 中間評価につ 

いて事務局より説明を求めます。 

 

事務局  保険年金課給付係主査 

 

議 長  保険年金課給付係主査 

 

事務局  保険年金課給付係主査の今井でございます。 

それでは、資料５ 第２期日野市国民健康保険データヘルス計画 中間評価に

ついてご説明をさせていただきます。 

 

－ 資料５ 第２期日野市国民健康保険データヘルス計画  

中間評価について説明 － 

 

議 長  事務局の説明が終わりました。 

皆様からご質問、ご意見等ございますでしょうか。Ｃ委員。 

 

Ｃ委員  資料５の７ページに５疾病の分類がございますが、その中で疾病分類のレセプ
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ト件数について、循環器系の疾患が１位、呼吸器系の疾患が第５位となってお

りますが、患者数だと呼吸器系の疾患が１位、循環器系の疾患が４位となって

おります。患者数の凡そ 10 倍のレセプト数があるということは、循環器系の疾

患は慢性疾患であるので、毎月レセプトがあがるためレセプト数が増えている

という考えでよろしいのでしょうか。 

     また、呼吸器系の疾患について、患者数が１番になっていることに対し歯科医

の私から見ればそんなに多いのかと疑問に思うのですが、こちらには流行性感

冒（インフルエンザ）のようなものが含まれているのでしょうか。分かれば教

えてください。 

 

事務局  保険年金課長 

 

議 長  保険年金課長 

 

事務局  保険年金課長でございます。 

     件数に関しましては、やはり頻回受診している方もいらっしゃいます。それを

全部総じてレセプトの件数となっておりますので、Ｃ委員のおっしゃったとお

りのご認識で問題ございません。 

     また、呼吸器系の疾患についてはこちらの分析結果等をより詳しく確認しない 

と詳細がわからない状況でございます。ここではご回答ができないという形と

なりますので、後日Ｃ委員にご報告させていただきます。 

以上です。 

 

Ｃ委員  今年インフルエンザとコロナが一緒に発症して大変なことになるといわれてお

りましたが、結果としてインフルエンザが非常に少なかったです。もし、呼吸

器系の疾患にもしインフルエンザや風邪が含まれているのであれば、来年度の

呼吸器系の疾患は大きく減少するのかなと思います。では何故、呼吸器系の疾

患が減ったのかというと皆さんが手洗いうがいを徹底したためと言われていま

す。手洗いうがいのような基本的なことの積み重ねにより病気は抑えられるの

だということを今回の件で痛感しました。広報ひのなどでこのようなデータを

掲載し、コロナが終息した後にまたインフルエンザなどが流行ることのないよ

うに利用していただけるといいかと思います。ご検討のほどよろしくお願いい

たします。 

 

事務局  保険年金課長 
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議 長  保険年金課長 

 

事務局  Ｃ委員のおっしゃる通りでございます。 

     こちらといたしましても、何かあるごとに情報を発信していくようにいたしま

すので、ご意見等あればよろしくお願いいたします。 

 

議 長  他にご質問、ご意見等ございますでしょうか。Ｃ委員。 

 

Ｃ委員  一つは特定健診等の受診率低下に対して、ハガキによる勧奨通知とそちらが受

けられなかった方に対し電話による勧奨を行っているとのことですが、電話に

よる勧奨の方が受診率が非常に高くなっているというデータが記載されていま

す。費用対効果を考えるとハガキを出すより自動電話の方が費用が掛からない

はずで受診率も増加するため、第一に電話による勧奨を行い、そこで受診でき

ない人に対してさらにハガキによる勧奨を行うという手順にしたら良いかと思

うのですが、いかがでしょう。 

 

事務局  保険年金課給付係主査 

 

議 長  保険年金課給付係主査 

 

事務局  おっしゃるとおり、受診勧奨の結果、ハガキより電話勧奨の方が受診率が高い

という結果が出ております。ただ、すべての被保険者様について電話番号を把

握できているわけではございません。 

     しかし、今後電話勧奨の方に重きを置きシフトチェンジしていくことも視野に

入れて検討してまいりたいと思っております。以上です。 

      

議 長  Ｃ委員 

 

Ｃ委員  電話番号が全員分把握できていないことは承知しておりますので、把握できて

いる方にまず電話をして、把握できていない人や受診していない人にハガキを

出すという手順にしたらよいのかと思い発言いたしました。ありがとうござい

ます。 

 

議 長  他にご質問、ご意見等はございますでしょうか。Ｃ委員。 

 

Ｃ委員  歯周病検診について、前青木課長在籍時に７５歳以上に対しては高齢者のオー
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ラルフレイル関した検診が行われるようになりましたが、検診自体が７５歳以

下の方と同じことが行われています。先ほどの計画の中でフレイルに対する検

診等が啓発されることとなっておりますので、オーラルフレイルに特化した検

診と検討していただければと思います。 

 

事務局  健康課長 

 

議 長  健康課長 

 

事務局  健康課長でございます。 

     ７５歳以上の後期年齢に対して口腔機能の低下というところに認識をもった検

診に変えていくというところは今後やっていかなければいけないと思っており

ます。その中で後期高齢者の保健事業は変えていかなければいけないと認識し

ておりますので、またそのあたりの検討を一緒に歯科医会さんとやらせていた

だければと思います。以上です。 

 

議 長  他にご質問、ご意見等はございますでしょうか。Ａ委員。 

 

Ａ委員  １点お伺いしたいのですが、糖尿病重症化予防の参加者の３０人とは。重症化

予防プログラムに参加する人数と考えてよろしいでしょうか。だとすれば、令

和元年度より予算が２０人分となってしまったとのことでしたが、こちらにつ

いてご見解はどのようにお持ちか伺いたいと思います。よろしくお願いします。 

 

事務局  保険年金課給付係主査 

 

議 長  保険年金課給付係主査 

 

事務局  平成３０年度は３０人、令和元年度は２２人となっており、手上げ方式で参加

者を募っておりまして、一度参加された方は２回目参加することはできず希望

者も年々減ってきているため、２０人くらいが妥当かと判断した次第でござい

ます。以上でございます。 

 

議 長  Ａ委員 

 

Ａ委員  希望者が減っているため予算が２０人分となっているのだと理解しました。 

     令和２年度、３年度にかけても目標が２０人になるという認識でよろしいので
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しょうか。最後にお伺いします。 

 

事務局  保険年金課給付係主査 

 

議 長  保険年金課給付係主査 

 

事務局  令和３年度も２０人を見込んでおります。 

     また、令和２年度から保健師が保険年金課に配属されまして、手上げ方式のみ

ならず保健師の方から重症度の高い方に直接アプローチをして参加を呼びかけ

ております。今年度も同様に積極的に参加を呼びかけていきたいと思います。 

     以上です。 

 

議 長  他にご意見ございますでしょうか。 

ないようですので、（５）第２期日野市国民健康保険データヘルス計画 中間評 

価についての件を終了といたします。 

     続きまして、事務局からその他の連絡事項等があれば、お願いいたします。 

 

事務局  保険年金課長補佐 

 

議 長  保険年金課長補佐 

 

事務局  保険年金課長補佐でございます。 

 

－ その他報告事項について説明 － 

 

議 長  はい、ありがとうございます。 

それでは委員の皆さんもその他の事項でも、全体を通してでも構いませんので、

何かございますでしょうか。 

ないようですので以上を持ちまして、本日の日程は全て終了いたしました。 

これにて、令和３年度第１回日野市国民健康保険運営協議会を終了いたします。

ご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 

 



  

 

日野市国民健康保険運営協議会規則第１２条により、ここに署名する。 

 

 

令和３年   月   日 
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